
  6－1 103MH408T 

1.		3
8
   2.  (1)	ଵ

ସ
  (2)	ଵ

଺
  3. (1)	ଶ

଻ 
(2)	ଵ

ଷ 

4.  (1)	ସହ
ଽଵ   

(2)	ଵହ
ଽଵ

 

5.  (1)	 ଵ
ଵଵ 

(2)	ଵ
଺ 

6. (E)   

7. (A)    8. (D)    9. (C)(D)(E)    10. (A)(B)   11.	 ହ
ଵଶ
൑ ܲ ൑ ଶ

ଷ 

12.  (1) 24   (2)	ଵହ
଺ସ
  13.  ହ

଺
  ହ

ଵ଼
  14.	 ଶ

ଶଷ
 

一、概念題（共 9 格，每格 5 分） 

1.同時擲出 4 個公正骰子，恰出現兩個奇數點與兩個偶數點的機率為    。 
 奇奇偶偶排列有3ସ ൈ ସ!

ଶ!ଶ!
ൌ 3ସ ൈ 6種，機率為	3

4ൈ6

64
ൌ 3

8
 

2.已知事件 A、B，ܲሺܣሻ ൌ ଵ
ଷ
，ܲሺܣ ∪ ሻܤ ൌ ଵ

ଶ
。 

(1)若 A 與 B 是獨立事件，則ܲሺܤሻ ൌ	    。 

(2)若 A 與 B 是互斥事件，則ܲሺܤሻ ൌ	    。 
 (1) A、B 獨立，則ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻܲሺܤሻ，ܲሺܣ ∪ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ ൅ ܲሺܤሻ െ ܲሺܣ ∩  ሻܤ

 ଵ
ଶ
ൌ ଵ

ଷ
൅ ܲሺܤሻ െ ଵ

ଷ
ܲሺܤሻ  ଶ

ଷ
ܲሺܤሻ ൌ ଵ

଺
，ܲሺܤሻ ൌ ଵ

ସ
 

(2) A、B 互斥，則ܲሺܣ ∪ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ ൅ ܲሺܤሻ  ଵ
ଶ
ൌ ଵ

ଷ
൅ ܲሺܤሻ，得ܲሺܤሻ ൌ ଵ

଺
 

3.若ܲሺܤ|ܣሻ ൌ 0.5，ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ 0.2，ܲሺܣ′ሻ ൌ 0.3，則： 

(1)	ܲሺܣ|ܤሻ ൌ     (2)	ܲሺܣ|′ܤ′ሻ ൌ	    。 
 ܲሺܤ|ܣሻ ൌ ௉ሺ஺∩஻ሻ

௉ሺ஻ሻ
  	0.5 ൌ ଴.ଶ

௉ሺ஻ሻ
  	ܲሺܤሻ ൌ 0.4，ܲሺܣሻ ൌ 1 െ 0.3 ൌ 0.7 

(1)	ܲሺܣ|ܤሻ ൌ ௉ሺ஺∩஻ሻ
௉ሺ஺ሻ

ൌ ଴.ଶ
଴.଻
ൌ ଶ

଻
 

(2)	ܲሺܣ ∪ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ ൅ ܲሺܤሻ െ ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ 0.7 ൅ 0.4 െ 0.2 ൌ 0.9 

 ܲሺܣᇱ ∩ ᇱሻܤ ൌ 1 െ ܲሺܣ ∪ ሻܤ ൌ 1 െ 0.9 ൌ 0.1，ܲሺܤᇱ|ܣᇱሻ ൌ ௉൫஺ᇲ∩஻ᇲ൯
௉ሺ஺ᇲሻ

ൌ ଴.ଵ
଴.ଷ
ൌ ଵ

ଷ
 

4.袋中有 10 個紅球，4 個白球，從袋中取球。 

(1)一次取 3 個，取到 2 紅、1 白之機率為    。 

(2)每次取 1 個，取出不放回，取 3 次依次為紅、白、紅的機率為    。 
 (1)任取有ܥଷଵସ ൌ 364種，取紅紅白有ܥଶଵ଴ ൈ ଵସܥ ൌ 180種，機率ൌ ଵ଼଴

ଷ଺ସ
ൌ ସହ

ଽଵ
 

(2)機率為	10
14
ൈ 4

13
ൈ 9

12
ൌ 15

91
 

5.有 6 對夫妻，共 12 人。 

(1)選出 2 人，則選出的兩人是一對夫妻的機率為    。 

(2)選出 1 男 1 女，選出的兩人是一對夫妻的機率為    。 
 (1)任選有ܥଶଵଶ ൌ 66種，選出一對夫妻有 6 種，機率為ൌ ଺

଺଺
ൌ ଵ

ଵଵ
 

(2)任選有ܥଵ଺ ൈ ଵ଺ܥ ൌ 36種，選出一對夫妻有 6 種，機率為ൌ ଺
ଷ଺
ൌ ଵ

଺
 

 

二、單一選擇題（共 3 題，每題 5 分） 

    6.丟一銅板 5 次，則下列何種情形發生的機率最小？ 

(A)四正一反 (B)三正兩反 (C)兩正三反 (D)一正四反 (E)五反。 
 (A)	ܲ ൌ ஼రఱ

ଷଶ
ൌ ହ

ଷଶ
 (B)	ܲ ൌ ஼యఱ

ଷଶ
ൌ 10/32 (C)	ܲ ൌ ஼మఱ

ଷଶ
ൌ ଵ଴

ଷଶ
 (D)	ܲ ൌ ஼భఱ

ଷଶ
ൌ ହ

ଷଶ
 (E)	ܲ ൌ ஼బఱ

ଷଶ
ൌ ଵ

ଷଶ
 

 
    7.將 7 種不同的酒注入 5 個不同的酒杯，但每個酒杯只倒入一種酒，則此 5 個酒

杯中的酒都不相同的機率為何？ 

(A)	஼ఱ
ళൈହ!
଻ఱ

 (B)	஼ఱ
ళൈହ!
ହళ

 (C)	஼ఱ
ళ

଻ఱ
 (D)	ହ!

଻ఱ
 (E)	஼ఱ

ళ

ହళ
。 

 樣本空間共有7 ൈ 7 ൈ 7 ൈ 7 ൈ 7 ൌ 7ହ種（杯子選酒），5 個杯子酒都不同有 ହܲ
଻ ൌ ହ଻ܥ ൈ 5!種  

∴	ܲ ൌ 5ܥ
7ൈ5!

75
，選(A) 

 

    8.投擲一粒公正骰子兩次，第一次出現 a 點，第二次出現 b 點，則 2 0x ax b   有
實根 、  且 2 2 9   的機率為何？ 

(A) 17
36

 (B) 1
18

 (C) 1
12

 (D) 1
9

 (E) 5
36

。 

 有實根  判別式ܦ ൒ 0，即ܽଶ ൒ 4ܾ 

ߙ ൅ ߚ ൌ െܽ，ߚߙ ൌ ܾ  	ߙଶ ൅ ଶߚ ൌ ሺߙ ൅ ሻଶߚ െ ߚߙ2 ൌ ܽଶ െ 2ܾ ൏ 9 

൜ ܽଶ ൒ 4ܾ
ܽଶ ൏ 2ܾ ൅ 9

  4ܾ ൑ ܽଶ ൏ 2ܾ ൅ 9，當.	

ە
ۖ
ۖ
۔

ۖ
ۖ
ۓ
ܾ ൌ 1  ܽ ൌ 2	, 3
ܾ ൌ 2  ܽ ൌ 3
ܾ ൌ 3  ܽ不存在
ܾ ൌ 4  ܽ ൌ 4
ܾ ൌ 5  ܽ不存在

ܾ ൌ 6  ܽ不存在

 
 

 所求機率為	ଶାଵାଵ
ଷ଺

ൌ ଵ
ଽ
				∴ 選(D) 

機 率 6 



6－2 

三、多重選擇題（共 2 題，每題 5 分） 

    9.有一射手平均 5 發可命中 3 發，欲使其在 n 發中至少命中 1 發的機率大於
0.999，則 n 值可為：（每發均為獨立事件，其中log 2 ൌ 0.3010） 

(A)6 (B)7 (C)8 (D)9 (E)10。 

 n 發不中的機率為ቀ1 െ ଷ
ହ
ቁ
௡
ൌ ቀଶ

ହ
ቁ
௡
 

	1 െ ቀଶ
ହ
ቁ
௡
൐ 0.999  ቀଶ

ହ
ቁ
௡
൏ 0.001  ݊ሺlog 2 െ log 5ሻ ൏ log 10ିଷ 

 ݊ሺ0.3010 െ 0.6990ሻ ൏ െ3  െ0.398݊ ൏ െ3  	݊ ൐ ଷ
଴.ଷଽ଼

ൌ 7.5⋯ 

 ݊ ൒ 8 

∴選(C)(D)(E) 

 
 
 

    10.設一袋中有 10 球，其中只有 3 球是白球。每次從袋中取一球，每球被取到
的機會均等，取後不放回，連取三次。設第一次取到白球的事件為 A，第三
次取到白球的事件為 B，	ܲሺܣሻ表示事件 A 發生的機率，則下列選項哪些正
確？ 
(A)	ܲሺܣሻ ൌ ଷ

ଵ଴
  (B)	ܲሺܣሻ ൌ ܲሺܤሻ  (C)	ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ ଵ

ଶ
  

(D)	ܲሺܣ|ܤሻ ൌ ଵ
଼  (E)事件 A 與事件 B 為獨立事件。 

 (A)	ܲሺܣሻ ൌ ଷ
ଵ଴

，合 

(B)	ܲሺܤሻ ൌ ଷ
ଵ଴
ൈ ଶ

ଽ
ൈ ଵ

଼
൅ ଷ

ଵ଴
ൈ ଻

ଽ
ൈ ଶ

଼
൅ ଻

ଵ଴
ൈ ଷ

ଽ
ൈ ଶ

଼
൅ ଻

ଵ଴
ൈ ଺

ଽ
ൈ ଷ

଼
ൌ ଷ

ଵ଴
，合 

 

 (C)ܲሺܣ ∩ ሻܤ ൌ ଷ
ଵ଴
ൈ ଶ

ଽ
ൈ ଵ

଼
൅ ଷ

ଵ଴
ൈ ଻

ଽ
ൈ ଶ

଼
ൌ ଵ

ଵହ
，不合 

 

(D)	ܲሺB|Aሻ ൌ ௉ሺ஺∩஻ሻ
PሺAሻ

ൌ
1
15
3
10
ൌ 2

9
，不合 

 (E)	ܲሺܣሻ ൈ ܲሺܤሻ ൌ ଷ
ଵ଴
ൈ ଷ

ଵ଴
് ܲሺܣ ∩  ሻ，不合ܤ

 ∴選(A)(B) 

 

四、填充題（共 6 格，每格 5 分） 

11.若樣本空間中，事件 A 的發生機率為ଶ
ଷ
，事件 B 的發生機率為ଷ

ସ
，令 P 表事件 A 與事件 B

同時發生的機率，則 P 值的範圍為    。 
 若ܣ ⊂ ܣ則ܲሺ，ܤ ∩ ሻܤ ൌ ଶ

ଷ
，為最大可能 ∵ଶ

ଷ
൅ ଷ

ସ
ൌ ଵ଻

ଵଶ
，則ଵ଻

ଵଶ
െ 1 ൌ ହ

ଵଶ
為ܲሺܣ ∩  ，ሻ的最小可能ܤ

P 的範圍為 ହ
ଵଶ
൑ ܲ ൑ ଶ

ଷ
 

 
12.坐標平面上有一隻跳蚤，從原點開始每次可向上、下、左、右跳躍一單位的長度，則：

(1)跳四次後到達點 ( 1 ,1 ) 的方法有    種。 

(2)跳四次後距離原點超過 2 單位的機率為    。 

 (1)若為 → ↑ → ← 的排列，有ସ!
ଶ!
ൌ 12種，若為 → ↑ ↑ ↓ 的排列，有ସ!

ଶ!
ൌ 12種  

∴共12 ൅ 12 ൌ 24種 

(2)跳 4 次共有4 ൈ 4 ൈ 4 ൈ 4 ൌ 256種跳法，距原點超過 2 的有 A、B、C 三種 

 跳到 A：↑ ↑ ↑ ↑，有 1 種跳法 

 跳到 B：→ ↑ ↑ ↑，有ସ!
ଷ!
ൌ 4種跳法 

 跳到 C：→ → ↑ ↑，有 ସ!
ଶ!ൈଶ!

ൌ 6種跳法 

 ∴ܲ ൌ ଵൈସାସൈ଼ା଺ൈସ
ଶହ଺

ൌ ଺଴
ଶହ଺

ൌ ଵହ
଺ସ

 

 

13.公正骰子有六個面，刻有 1 到 6 的點數，擲第一次得 a，擲第二次得 b，則log௔ ܾ有意義
的機率為    ，log௔ ܾ大於 1 的機率為    。 

 ①log௔ ܾ有意義必須ܽ ൌ2、3、4、5、6，ܾ ൌ1、2、3、4、5、6 ∴ܲ ൌ ହൈ଺
଺ൈ଺

ൌ ହ
଺
 

②列表，                                        ∴ܲ ൌ ଵ଴
଺ൈ଺

ൌ ହ
ଵ଼

 

 

14.某汽車零件公司有 A、B、C 三廠，產量比率為 20%、30%、50%，各廠產品不合格的比
率依次為 1%、2%、3%，某次在總倉庫中任意抽查一件產品，若此產品經檢驗為不合格，
求它來自 A 廠的機率為    。 

 	ܲ ቀܣቚ不合格ቁ ൌ ଴.ଶൈ଴.଴ଵ
଴.ଶൈ଴.଴ଵା଴.ଷൈ଴.଴ଶା଴.ହൈ଴.଴ଷ 

ൌ ଶ
ଶା଺ାଵହ

ൌ ଶ
ଶଷ

 
 

 

a 2 3 4 5 
b 3、4、5、6 4、5、6 5、6 6 
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白 白 白 白 紅 白 紅 白 白 紅 紅 白

白 白 白 白 紅 白 


